

# 2014年事工匯報

### **回顧與前瞻**

2014年是動蕩的一年,疫症再次肆虐,空難、海難時有所聞,社會撕<mark>裂,人心不安,亂象紛呈,似是向世人</mark>敲響末世警號。既然主再來的日子指日可待,我們更需迫切為主作工,向長者傳福音的工作,絕對不能鬆懈。

基督教耆福會自創立以來,一直在長者禾場默默撒種與收割,歷經了二十五年。在這漫長的日子裡,最早加入的主席董事劉文亮先生與同工廖金蓮姊妹一直忠心擺上,見證本會逐漸成長,服侍的疆界不斷拓展。我們恆常探訪的護老院,由起初的18間增至現時的314間。去年接受探訪的長者共22,701人次,決志信主的長者有2,912人。

由黃譚潔嫺師母主導的「打開心窗」長者心理輔導服務順利推行,有不少老人家接受服侍,心靈得著安慰,情緒得到支援。除了恆常探訪護老院外,我們也在院舍舉行佈道會、信仰栽培班,以及手工藝活動,以幫助長者對福音有更清晰的認識。一如以往,讚美操小組和福音粵曲小組仍然定期操練,以便到護老院服侍。手工藝小組在後方默默耕耘,把精心製作的福音手工藝品,透過前線的福音隊送給護老院的長者。前線福音隊與後方義工互相配搭,為的是讓更多長者得著福音的好處。縱然過去一段日子所走過的路並不容易,特別在通脹高企、人手不足的年日裡,我們面對很大壓力,但正是這些艱難的處境,讓我們不斷經歷神奇妙的供應,祂總是透過兄姊與教會的支持,適時供應我們的不足,讓我們更深體會耶和華以勒的信實!

在人口老化的情況下,長者禾場越來越大。「舉目向田觀看,莊稼已經熟了,可以收割了」!我們盼望在2015年繼續擴展服侍的疆界,願主為我們開更多福音的門,讓我們把福音帶到400間護老院。為此,我們需增聘1至2位同工,也需增加推行福音工作的資源與配套,並需繼續招募義工參與前線探訪工作。期盼各位兄姊、教會、機構繼續與我們同行,以禱告、奉獻、物資捐贈、義工參與支持我們,讓更多老人家得著救恩,也讓神得著最大的榮耀!

# 長者福音事互

#### 1. 護老院探訪事工

本會開展探訪的院舍及老人中心,由以往的317間增至現時的341間,共增加了24間,增幅約7%。期間約有30間院舍因地區重建、遷拆、合併、倒閉,以及人手不足等原因而暫停探訪,所以持續探訪的院舍及老人中心只能維持在314間。全年決志信主的長者有2,912人,接受洗禮的有19人。曾與本會合作的教會/團體合共36間,合作次數達108次。

#### 在2014年探訪的院舍及老人中心分佈如下:

九龍區 — 186間(59%)— 慈雲山、黃大仙、九龍塘、深水埗、旺角、大角咀、油麻地、 葵涌、荃灣、佐敦、尖沙咀、紅磡、土瓜灣、觀塘、牛頭角、 油塘、鯉魚門及將軍澳等。

新界區 — 63間(20%) — 沙田、大埔、粉嶺、上水、元朗、屯門、青衣、東涌、天水 園、錦田等。

香港區 — 65間 (21%) — 鰂魚涌、筲箕灣、北角、銅鑼灣、灣仔、中上環、西環、大口環、田灣及香港仔等。



### 2. 拓展新護老院

去年本會於港、九各區開展了19間新護老院,並恆常在這些院舍舉辦福音活動及個人佈 道、關懷工作。當中已有過千老人家得聞福音,有部份更決志歸信基督。

#### 3. 拓展新老人中心

去年本會開展了5間老人中心,透過信息、讚美操、福音粵曲及多元化的節期活動,同時接觸住院及參與日間活動的院友,讓更多長者認識真神。



#### 4. 護老院長者栽培川組

我們在院舍開設栽培小組,前線隊工透過《耆英佈道栽培手冊》或《大字金句》作為教材,引導老人家透過誦讀神的話語,加深他們對主的認識。





#### 5. 「打開心窗」 長者心理輔導

2014年本會與生命樹宣教網絡黃譚潔嫺師母合辦「打開心窗」長者心理輔導服務。師母透過耐心聆聽及慰問,了解長者的內心世界,幫助他們逐漸離開陰霾,在主裡重獲盼望。

#### 6. 護老院長者手工藝小組

我們在護老院開辦長者手工藝小組,每月製作不同款式的手工藝品,為平淡生活的老友 記添上姿彩;同工就地取材,透過製成品傳達神對老友記的愛。





# 義互網絡

#### 1. 義工參與

去年本會義工人數增至284人,較2013年增加了7%(19人)。恆常參與服侍的義工約有 102人,他們透過參與福音粵曲、讚美操、手工藝、前線探訪佈道等服事,成為了我們 莫大的幫助。

#### 2. 華工籌委會

2014年義工籌委小組多了一位新力軍吳金妹姊妹,與其他成員一起致力建立義工之間 互助互愛的精神。籌委小組去年透過緊密的義工聯繫及代禱網絡,適切地成為義工們的 支援。





#### 3. 喜樂茶室

義工關顧小組舉辦的《喜樂茶室》猶如一個大家庭聚會,讓義工從輕鬆的活動中彼此建立,並透過小組分享、互相代求,成為義工團隊的加油站。

#### 4. 福音粵曲川組

福音粵曲小組每星期都有操曲,全年到護老院獻唱多達1,265次。在5-6月期間透過舉辦福曲課程,以提升組員的歌唱技巧,讓院舍長者透過福音粵曲明白耶穌基督的深恩厚愛。





#### 5. 讚美操川組

讚美操小組每星期恆常練習,分成三隊到各區院舍以讚美操服侍長者,服<mark>侍次數由2013</mark>年的602次增至去年的628次。老友記被整齊的舞姿所吸引,手舞足蹈一同讚美神。

#### 6.《天堂是真的》影音見讀分享會

一年一度為本會義工而設的影音見證分享會,去年播放了《天堂是真的》。透過多位有 瀕死經歷者的見證,讓我們反思永恆生命的實貴。





#### 7. 手工藝川組

每年的大時大節, 手工藝小組都會不辭勞苦, 製作愈千件應節的手工藝品, 包括新春祝福魚、復活節天使、端午糭子、中秋燈籠等。這些用愛心製成的小禮物, 把基督的愛化作串串的祝福送贈長者。

#### 8. 義工訓練課程

專為義工而舉辦的兩堂訓練課程,由本會董事李明德牧師主講,他透過<mark>多元化的例子,</mark> 闡明事奉者的素質,鼓勵義工要發揮神所賜的恩賜,不但只在眼前的事奉,更要成為一個合神心意的領袖。



#### 9. 福音氣球訓練

本會邀請了伍鳳儀姊妹舉辦了一次福音氣球訓練班,在她循循善誘下,義工已能初步掌握技巧,運用扭成不同形狀的氣球,有效地闡明救恩。

# 護老院節期活動

#### 1. 新春佳節

農曆年是中國人彼此祝福的日子,我們藉此機會把福字揮春及金句祝福魚送給院舍長者,讓他們在新一年的開始,先接受從上而來的祝福。





#### 2. 復活節

復活節是宣揚耶穌基督救恩的大好時機,期間同工、義工全力以赴,走訪約三百間護老院,透過信息、生命經歷,見證神復活的大能,有約450位長者決志信主。

#### 3. 父親節與母親節

本會去年預備了25,000朵花束分別在父親節及母親節送贈公公、婆婆,表揚他們對子女的養育之恩;同時,亦讓他們知道天父的愛如同他們對子女的愛一樣,總是不離不棄。





#### 4. 端午節

去年端午節, 手工藝小組製作了精緻的祝福糭, 讓前線探訪義工隊帶進護老院與老友記歡 度端陽。

#### 5. 中秋節祝福大行動

去年中秋節,本會十多支探訪隊炮製了精彩節目,並帶著月餅及金句燈籠,與公公、婆婆慶祝佳節,分享神人兩團圓的好信息。





#### 6. 聖誕「愛川禮物包」事工

去年的聖誕「愛心禮物包」事工已順利完成。其中有不少兄姊認捐禮物包,超過百位義工參與探訪,並有21間教會的弟兄姊妹鼎力襄助。結果有三百多間院舍的老友記得聞救主降生的喜信,期間有648位長者決志信主。

### 外展事互



#### 1. 異象分享及信息

<mark>2014年本會應邀到18間教會/團契/小組主領聚會,透過21次的信息、異象分享及</mark> <mark>培訓講座,鼓勵弟兄姊妹積極參與長者服事,讓更多老人家能在人生晚年有機會得</mark> 著永生的福樂。

#### 2. 金色年華福音粵曲佈道會

第九屆金色年華福音粵曲佈道會在尖沙咀街坊福利會順利舉行。本會誠邀了樓恩德牧 師證道,風信子、洪恩福音粵曲隊及本會福音粵曲小組,獻唱了十多首福音粵曲。赴 會長者愈千,其中39人決志信主。



#### 3. 大角咀软膏同工網絡

2014年本會參與大角咀同工網絡舉辦的端午《糭是有愛》大行動、中秋《圓繋眾 心》探訪行動及聖誕節的《祝福社區嘉年華》,弟兄姊妹透過這些節期慶祝,高舉 主名,將耶穌基督的大愛與區內街坊分享。

#### 

<mark>去年本會福音粵曲小組多次與慈雲山《耆樂無窮長者團契》合作,透過福曲獻唱及</mark> 見證分享向區內長者佈道,讓長者在一片歡樂的氣氛中逐漸認識神,加入教會。



#### 5. 義工同樂日

去年義工同樂日在錦田鄉村俱樂部舉行。常日過百位義工帶同親友參加,大伙兒一 邊品嚐盆菜、一邊欣賞義工/同工層出不窮的才藝表演。眾人在一片歡樂的氣氛中, 共渡了愉快的一天。

# 護老者服務部事互

#### 1. 晚間培訓課程

在一連四堂的《關顧長者技巧》晚間課程中,關銳煊博士及劉文亮先生分享實戰心 得,協助學員提升探訪和關心長者的技巧,令學員得益不少。



#### 2. Youtube護老者頻道

本會將最新的活動資訊上載Youtube護老者頻道,其中包括護老課程、命色年華佈 道會等資訊。盼望這個頻道能成為傳福音的平台,亦使更多人廣泛關注長者事工的 需要。



#### 2014年1至12月護老院探訪記錄

類別	總數
探訪護老院及老人中心	314間
探訪護老院次數	2,029次
探訪長者人次	77,892人次
社區中心長者探訪活動	49次
長者團契	1,459次
長者決志人數	2,912人
長者受洗人數	19人
福音粵曲	1,265次
讚美操	628次
與教會/團體合作到護老院探訪及領會	36間 / 108次
長者受洗人數 福音粵曲 讚美操	19人 1,265次 628次

#### 2015年財政預算

項目	金額(HK\$)
佈道事工營運費	\$300,000.00
外展事工營運費	\$50,000.00
義工活動營運費	\$30,000.00
培訓事工營運費	\$50,000.00
同工薪津	\$1,320,000.00
辦公室行政費及雜費	350,000.00

#### 合共: \$2,100,000.00

#### 2014年1至12月財務報告

項目	收入(HK\$)	支出(HK\$)
奉獻	\$974,348.31	
慈惠	\$10,170.00	\$3,050.00
產品售賣及其他	\$16,614.43	\$6,468.90
24週年感恩會	\$4,400.00	\$5,835.60
金色年華福音粵曲佈道會	\$119,140.00	\$41,737.40
愛心禮物包	\$503,202.00	\$250,752.70
義工活動	\$7,110.00	\$12,840.00
同工薪津		\$900,994.52
勞保	\$1,111.31	\$9,254.00
租金及差餉		\$192,000.00
通訊、印刷品及郵費		\$54,764.30
水電、電話及傳真		\$17,175.14
探訪院舍活動		\$36,181.00
文具、印刷及雜項		\$22,326.90
合共:	\$1,636,096.05	\$1,553,380.46
2014年盈餘/虧蝕		\$82,715.59
2013年度結欠		(\$373,796.73)
總結餘/總結欠轉2015年		(\$291,081.14)

